



浦东少年

学生导报

NO.540(总第1137期)

进博会最年轻红领巾志愿者 8岁“小叶子”笑迎八方客

“Welcome to Shanghai!”当立陶宛总统格里包斯凯特走下飞机舷梯,刚满8岁的王子溥作为首届中国国际进口博览会的红领巾志愿者热切地迎了上去,露出孩子特有的真诚笑容,灿烂不已。正在读小学二年级的他经过团市委联合中福会少年宫的层层选拔,成为了此次进博会最年轻的红领巾志愿者。和他一同到机场迎宾的,还有31名同组的小志愿者。他们是各国政要抵达上海后见到的第一片“小叶子”,也是进博会志愿者中最鲜亮、最活泼的元素。

青年报记者 陈诗松



32名红领巾志愿者迎外宾把每个动作练到完美

孩子们用一声声真诚又灿烂的“欢迎欢迎,热烈欢迎”喜迎八方客。红领巾志愿者的出现无疑成为了本次进博会志愿者群体中最鲜亮、最活泼的元素,不少工作人员不禁夸赞这群孩子为最萌志愿者。

“这次被选为迎宾小志愿者,儿子经过几周训练,变得更像小男子汉了。”王子溥的爸爸言语之中透露着骄傲。为让孩子们展现出最灿烂的一面,中福会少年宫的老师们为小学生志愿者安排了多次排练和培训。

“献花时要抬头平视前方,肩膀微微打开,双手一上一下捧着鲜花,面带最亲切的笑容。”来自闵行区的徐思涵是被安排接待捷克总统夫妇的红领巾志愿者,虽然献花的过程只有短短几十秒,但是徐思涵和志愿者小伙伴们为此排练了三个多小时。“每个动作都要做到最完美、最细致。”徐思涵说,因为是第一次给外国政要献花,所以心里其实很紧张,在献花前,她不停地做着深呼吸,让自己尽量放松下来,脑海

里还在不停想着动作和台词。“虽然是挺辛苦的,但对我来说这是一种莫大的荣誉,所以也就感觉不到累了。”

和徐思涵一起安排给捷克总统夫妇献花的,还有12岁的红领巾志愿者茅嘉惟。将英语当成兴趣爱好的他在日常已经可以和外国友人完成简单的交流,“英语是一门很有用的语言,它能帮助我认识更多世界各地的人,也能帮助我在献花的过程中,更有信心去面对、完成。”



献上鲜花更是献上热情和风貌

当捷克总统夫妇缓缓走出机舱门,等待了许久的徐思涵和茅嘉惟立刻露出最童真的笑容迎了上去,献出手中的鲜花,还说了一句刚刚从工作人员那学会的捷克语“你好”。

总统夫妇听到后,立刻用同样的“你好”和红领巾志愿者们打招呼,捷克总统还亲切地用手摸了摸徐思涵的小脸。等他们坐上车后,两个“小叶子”还不停地挥手送别,一直到车辆驶出了视线。

“亲切”是小志愿者们对外宾最深刻的感受和印象。“原本以为外国政要应该都是一本正经的,但我们感受到了满满的亲切,就像是爷爷、奶奶。”茅嘉惟说,这是一段很特别的志

愿者经历,不仅锻炼了英语,还学会了一句捷克语,“这些高标准的礼仪培训,对我平时生活学习时的仪态也会很有帮助。”

一声声亲切的“welcome to Shanghai”背后,含着小学生对祖国最初、最纯的理解。“通过这段珍贵的经历,希望把爱国和责任的种子从小植根到了孩子的心田里。”王子溥的爸爸说道。

市少工委主任、市少先队总辅导员赵国强表示,“红领巾志愿者们向外国来宾献上的不仅是鲜花,还有热情、友好和真诚,展示了上海乃至中国少年儿童活泼可爱的精神风貌。”



精彩导读

第十五届上海未来工程师大赛在各区开赛

>> 2版



我的海之梦

>> 4版